

СРЕДА
24
ДЕКАБРЯ
1997 год
№100 (5825)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1921 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Лед тронулся

Сегодня на учете в миграционной службе Кировского района стоят 2925 человек. 19 семей в этом году получили ссуды на строительство или приобретение жилья на общую сумму 489 млн рублей. Еще 15 смогли, наконец, получить компенсацию за утраченное жилье, общая сумма выплаты - 1 млрд. 233 млн.

Дошли, наконец, из федерального бюджета средства, предназначенные школьникам, детям вынужденных переселенцев: 250 тысяч рублей на приобретение школьных принадлежностей и формы. Для получения пособия родители должны представить справку из школы, справку о составе семьи, ксерокопии паспорта, удостоверения вынужденного переселенца и свидетельства о рождении, справку о заработной плате; все это - в двух экземплярах. Пока пособие получили только 140 детей.

ОГОРБИК

Ставрополье - лидер

В России наибольшее число преступлений с применением боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств совершаются на территории Северо-Кавказского региона. Об этом сообщил на брифинге в МВД России первый заместитель начальника Главного управления уголовного розыска МВД РФ генерал-майор Игорь Хромов.

Наибольшее число таких преступлений за 9 месяцев 1997 года правоохранительными органами зарегистрировано на территории Ставропольского края - 62 преступления, Республики Дагестан - 63 и Краснодарского края - 50. Это объясняется, по мнению первого заместителя начальника ГУУР, очень высокой концентрацией находящегося в незаконном обращении у населения этих регионов Северного Кавказа оружия и взрывных устройств.

Только в Ставропольском крае за 10 месяцев 1997 года сотрудниками ОВД изъято 450 гранат, 20 гранатометов, 30 тротиловых шашек, 48 детонаторов, 12 снарядов, 20 килограммов взрывчатых веществ, 86 взрывателей.

(ИТАР-ТАСС)

• 14 декабря состоялись выборы в ГДСК

Дума: новое лицо

Государственная Дума Ставропольского края обновилась более чем на 90 процентов. Во второй раз в краевой законодательный орган баллотировалось около трети депутатов первого созыва, однако по предварительным данным, лишь двум из них - заместителю председателя ГДСК Ю. Гонтарю и израилю Пятигорска Ю. Васильеву - удалось подтвердить на выборах 14 декабря свою популярность у избирателей.

Всего на 25 мест в краевой Думе претендовали 134 кандидата. Наиболее организованную силу, как и положено флагману "красного пояса", явило собой избирательное объединение "Ставропольская краевая организация КПРФ", выдвинувшая по одному кандидату в каждый из 25 округов. 10 из них одержали победу, составив 40 процентов депутатского корпуса второго созыва. Однако не исключено, что коммунисты в краевой Думе окажутся и больше, поскольку предварительно не все кандидаты указали свою партийную принадлежность.

Наиболее драматичным было противостояние двух известных в крае кандидатов-соперников, баллотировавшихся по Октябрьскому округу - председателя ГДСК первого созыва, члена Совета Федерации В. Зеренкова и лидера "Ласкового мая", а ныне директора краевой филармонии и председателя краевого фонда культуры А. Разина. По предварительным итогам, победу одержал последний.

Самым большим количеством кандидатов отличался Промышленный округ. Троиц из 11 оказались наиболее близки к победе: Н. Зубов (15,07 процента голосов), прошедший в Думу, А. Ройин (14,98 процента), В. Хлопоня (14,47 процента). Разрыв в набранном количестве голосов в одном случае составляет несколько десятков, в другом - чуть-чуть превышает сотню. В Хлопоня не уверен в достоверности итогов и выразил намерение оспорить их в суде.

Напряженным было соперничество в Петровском округе депутата Российской Госдумы Ю. Бурлуцкого и чемпиона Олимпийских игр 1996 года А. Чемеркина. Для последнего воскресенье 14 декабря стало одновременно днем победы и поражения: он установил новые мировые рекорды на чемпионате мира по тяжелой атлетике в Таиланде, но уступил первенство в Петровском округе Ю. Бурлуцкому.

В остальных округах, по предварительным сведениям, победу одержали:

Буденовский - В. Пономаренко, директор АОЗТ СКП "Русь".

Георгиевский - И. Терер, глава г. Георгиевска;
Ессентукский - Н. Зимарин, пенсионер.

Железноводский - Н. Соломко, начальник комбината зеленого хозяйства г. Железноводска;

Кисловодский - О. Мелихова, редактор газеты "Кисловодские вести".

Ленинский - М. Кузьмин, глава г. Ставрополя;

Минераловодский - В. Бабаскин, генеральный директор государственного унитарного авиационного предприятия "Камминводавиа".

Невинномысский - К. Храмов, директор Ставропольского филиала "Межкомбанкрегистра";

Пятигорский (№11) - В. Корецкий, доцент Государственного лингвистического университета г. Пятигорска;

Александровский - Д. Кузьмин, зам. генерального директора ОАО "Кондитер Ставрополья";

Благодарненский - В. Жиганов, директор АОЗТ "Каменномалковское";

Изобильненский - А. Симонов, председатель союза арендаторов колхоза "Путь Ленина";

Ипатовский - А. Сулима, замглавы Ипатовского района государственной администрации;

Кировский - М. Андриенко, начальник цеха колхоза "Нива";

Кочубеевский - А. Шумский, председатель колхоза-племзавода "Казьминский";

Новоалександровский - С. Пьянов, председатель колхоза "Россия";

Предгорный - В. Кайшев, генеральный директор ОАО спиртзавод "Минераловодский";

Советский - А. Шиянов, генеральный директор ОАО "Ставропольнефтепродукт";

Туркменский - В. Лозовой, главный агроном колхоза "Родина";

Шпаковский - Е. Письменский, арбитражный управляющий ОАО "Автоприцеп-КамАЗ".

Таким образом, более половины нового депутатского корпуса составили руководители предприятий промышленности и сельского хозяйства, остальные достаточно полно представляют другие социальные слои. Дума сохраняет мужское лицо, вновь в ее составе всего сдвоих женщин.

В выборах приняли участие 36,73 процента избирателей (первый депутатский корпус избирал 40,06 процента).

Крайизбирком на своем заседании единогласно признал выборы состоявшимися и действительными. Однако часть кандидатов оспаривает их итоги в суде.

Результаты голосования по выборам депутата Государственной Думы Ставропольского края второго созыва по Кировскому одномандатному избирательному округу № 17 14 декабря 1997 года

(Всего участвовало комиссий - 51. Приняли участие - 34,97%)

	Сумма	%
1. Число избирателей, внесенных в список	75021	
2. Число бюллетеней, полученных комиссиями	73111	
3. Число бюллетеней, выданных досрочно	83	
4. В том числе выдано досрочно в ТИК (ОИК)	0	
5. Число погашенных бюллетеней	45868	
6. Число бюллетеней, выданных на участке	24458	
7. Число бюллетеней, выданных вне участка	1702	
8. Обнаружено бюллетеней в переносных ящиках	1702	
9. Обнаружено бюллетеней в стационарных ящиках	24533	
10. Число действительных бюллетеней	25676	
11. Недействительных бюллетеней, в том числе	550	
12. На основании п.12 ст.56 закона	0	
13. Бюллетеней, не сдавших отметок	89	
Андрющенко М.Л.	9349	35,64%
Бешко Н.А.	937	3,71%
Дудкин Н.А.	1852	6,30%
Кривцов Н.М.	6862	25,39%
Матусевич М.И.	2540	9,68%
Ракитин С.Н.	1471	5,61%
Смышляев А.Е.	2083	7,94%
Против всех вариантов	946	3,61%

А. БУРЫЙ,
председатель окружной избирательной комиссии



Работники автогаража колхоза "Нива" встречают Новый год с хорошими показателями: все производственные задания выполнены. Чистой прибыли получили 80 миллионов рублей, своими силами отремонтировали 40 двигателей (всего в гараже 82 единицы техники).

На снимке: заведующий гаражом А. Кузьменко, водители В. Берешполов, А. Шестаков, И. Тармасинов и механик гаража П. Дожиков.

Фото. В. ПОКИДЬКО

(С.П.)

• Санитарно-эпидемической службе России - 75 лет

На страже здоровья

В нашем районе эта служба организовалась в Великую Отечественную, в 1943 году, и была представлена небольшой малярийной станцией, которая через три года превратилась в санитарно-эпидемиологическую.

Тогда у наших коллег работы было по горло: надо было всеми силами и средствами спасти людей от свирепствовавших в районе массовых инфекционных заболеваний малярии, сыпного и брюшного тифа, дифтерии - вечных спутников экономических и социальных потрясений, войн. И возглавил эту непрекращающуюся службу тогда врач Л.И. Елисеев. В пятидесятые-шестидесятые годы главным врачом СЭС был В.Г. Елисеевский. Станичные старожилы помнят этого делового, принципиального человека, который работал только и жил. За это время заметно вырос и штат работников - до 21 человека, разумеется, увеличился и объем работы. В 1971 году образовался Кировский район, была создана и районная санэпидстанция, и возглавил ее В.Н. Борискин. И уже в 1975 начали строить здание, в котором и размещается поныне наша ЦГСЭН, строительство было завершено в 1983 году при главном враче Ю.В. Коваленко.

С 1986 года санэпидслужбу района возглавил В.Н. Филиппенко. Сегодня в нашей службе десять врачей, 13 средних медицинских работников. Здесь есть санитарный и эпидемиологический отделы, санитарно-химическая и бактериологическая лаборатории, и свой транспорт, и необходимое оборудование, оргтехника.

Главная задача центра госсанэпиднадзора - обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения района.

С этой целью мы организовали гигиеническое обучение работающих, очень строго конт-

ролируем выполнение противоэпидемических мероприятий, санитарных правил, в организациях, независимо от их форм собственности, постоянно информируем жителей о гигиенической и санитарной обстановке в районе.

К примеру, за 10 месяцев этого года в бактериологической лаборатории было исследовано 723 пробы продуктов питания, изготовленных на предприятиях района (в столовых, на молзаводах, пищекомбината), и только 15 из них не соответствовали требованиям.

Взяли мы в открытых водоемах 90 проб на наличие возбудителей холеры и других инфекционных болезней и, к счастью, их не обнаружили. Зато из 989 проб воды питьевой ГОСТу не соответствовали 75.

Что касается перевязочного материала, лекарственных форм, то все 632 пробы соответствовали требованиям.

Исследовали мы и смывы на наличие кишечной палочки из 6434 проб в 562 она была обнаружена. Обнаружен и стафилококк в 15 смывах из 4645.

С профилактической целью обследуем мы детей и взрослых в бактериологической лаборатории с целью выявления открытых форм дифтерии, дизентерии, сальмонеллеза, бруцеллеза. Из 5977 человек выявлено 54 больных, которые уже получили соответствующее лечение. В химической лаборатории все пробы воды и пищевых продуктов соответствовали требованиям, содержание нитратов в овощах тоже не выходило за рамки ГОСТА.

Разумеется, работаем мы в тесном контакте с органами исполнительной власти, работниками районной администрации, правоохранительными органами.

За этот год провели 1850 проверок (сделали 263 замера радиационного фона, 50 замеров освещенности рабочих мест, 76 замеров микроклимата), по их

результатам подготовили 610 санитарных предписаний, информации в органы исполнительной власти, по которым принятые меры административного воздействия наложено 257 штрафов.

В районе проведена вакцинация детей против дифтерии, кори, полиомиелита, это позволило снизить заболеваемость дифтерией, нет случаев заболевания полиомиелитом. Снижается заболеваемость такими массовыми инфекциями, как вирусный гепатит "А", острыми кишечными, сальмонеллезом, нет вспышек этих заболеваний среди организованных детских коллектива.

Вместе с тем, эпидемическая обстановка в районе остается крайне напряженной по социальному обусловленным инфекциям - сифилису, гонорею, продолжается рост заболеваемости населения туберкулезом.

Актуальными остаются вопросы санитарной охраны территории, состояния сельского водоснабжения, организации горячего питания для учащихся школ.

И все-таки юбилей есть юбилей. Много теплых слов хочу сказать о наших ветеранах. 42 года проработала в нашей службе О.П. Гадюкова, 39 лет - Е.П. Христофорова, 34 года - П.А. Курилова, 31 год - Г.А. Токаренко, более чем четверть века отдали любимому делу В.В. Бондарева, В.Г. Черскова, В.В. Войтенко, М.М. Руденко. Более 15 лет работают у нас В.Н. Филиппенко, В.В. Пшеничная, Л.Н. Дегтярева, Л.Н. Мысник.

И сегодня коллектив прилагает все усилия для выполнения своих профессиональных обязанностей.

С юбилеем вас, уважаемые коллеги! Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Т.СИВКОВА,
заместитель главного врача ЦГСЭН

• Человек и его дело

Чудо-хлеб



читься, и тогда у всей семьи на неделю настроение испорчено.

Своему хлебушку Наталья Васильевна рада: выпечка удалась на славу. Еще бы: три с половиной часа коподвали над ним она сама, Светлана Федоровна и Зинаида Ивановна Сластихины месили тесто, делили его на равные порции, помещали удобно в специальные формочки, нагревали до нужной температуры печь, да не абы какую, а современную, созданную по новейшей технологии "Дока-хлеб" - и вот он, пожалуйте, уже на столе. Ровно 112 булок, как на заказ - одна другой краше.

- К хлебу надо подходить только с душой, с любовью. Сколько отдашь ему тепла, такой и каравай получиши, - говорит технолог АФК "Маяк" Наталья Васильевна Свиридова, - тут глаз да глаз нужен: чуть зазевашся - и пропал труд, перекинувший да подгорелый - это уже не хлеб. Такой только у нерадивой хозяйки мог полу-

чить хлебушка.

чудо-пекарня в АФК "Маяк" - фермерском хозяйстве, которое возглавляет Александр Иванович Протасов. За смену здесь выпекают до 800 таких замечательных караваев из своего собственного зерна. Расходитя такой хлеб быстро, потому что всегда свежий и впрямь очень вкусный. Нам тоже дали попробовать. Его не резали, а бережно, по-крестьянски, делили руками, каждому по большому дымящемуся ломтию. Кто же откажется добровольно от такого лакомства? Не устоишь!

- Я не знаю ничего вкуснее хлеба, - говорила мне как-то одна довольно пожилая женщина, пережившая два голода, - помню, у меня в детстве всегда было одно желание накусить побольше хлеба, набить его за щеки, чтоб полон рот, и жевать, жевать бесконечно. Но хлеба не было, не было ничего. И теперь, когда есть все, я могу есть хлеб просто так, и он мне слаще пряника. Господи, как же она права!

Представьте себе: стол, ломящийся от яств, на котором нет хлеба и соли. Для нас, славян, это не стол. Ведь обязательно хлеба попросим, хоть кусочек, и непременно щепоточку соли.

В.ЧЕРНЫШЕВА
Фото: В.ПОКИДЬКО

Торговать по правилам

Сегодня торговое обслуживание жителей нашего района осуществляют предприятия различных форм собственности. На долю государственной и муниципальной торговли приходится 6,3 процента, потребкооперации - 4,8%, на частную - 63,3 процента и остальные 25,6 процента - на торговлю скрытыми (неучтеными) товарами, товарооборот рынков, реализацию НГДУ и нефтебазы.

В последние годы торговля претерпела серьезную структурную перестройку. Развитие рыночных отношений повлекло за собой серьезные преобразования. К сожалению, этот факт не всегда сыграл положительную роль. Сегодня трудно сказать, кто торгует, - только индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торговую деятельность, насчитываются 900 человек. Жители нашего района уже не испытывают недостатка в продуктах питания, и это, конечно, один из положительных факторов рыночных преобразований. В то же время нельзя не отметить того, что ситуация на потребительском рынке выпала из-под контроля органов власти, что отрицательно сказывается на обслуживании населения.

Структурные преобразования привели к изменению форм торгового обслуживания. Идет интенсивное развитие выносной торговли, растет количество рынков. Однако здесь имеется ряд негативных явлений. Прежде всего, это отсутствие культуры обслуживания. Сегодня продавец на рынке - это, как правило, человек, имеющий весьма примитивное понятие о культуре обслуживания и правилах торговли. Нередко в администрацию района поступают жалобы на грубое обращение продавцов, продажу некачественных товаров и другие нарушения. За прошедший год зарегистрировано и поступило на рассмотрение в администрацию комиссию 211 протоколов о правонарушениях в торговле, взыскано штрафов на 30,7 млн. рублей. Кроме указанных недостатков, имеет место и скрытие объемов товарооборота, дохода и налогов.

Какие сегодня задачи стоят перед торговлей? Прежде всего, улучшить культуру обслуживания покупателей, соответственно, и не продавать некачественные товары. Нельзя забывать об отдаленных хуторах и поселках, где население лишино возможности приобретать самые необходимые товары. Предприниматели пока еще неохотно торгуют солью, крупой, дешевыми изделиями местной промышленности, потому что доходы здесь небольшие, а хлопот много. Какие сегодня задачи стоят перед торговлей? Прежде всего, улучшить культуру обслуживания покупателей, соответственно, и не продавать некачественные товары. Нельзя забывать об отдаленных хуторах и поселках, где население лишино возможности приобретать самые необходимые товары. Предприниматели пока еще неохотно торгуют солью, крупой, дешевыми изделиями местной промышленности, потому что доходы здесь небольшие, а хлопот много.

Улучшение торгового обслуживания жителей села всеми продуктами первой необходимости было и остается главной задачей потребкооперации. Главам администраций, председателям сельпо хочется посоветовать обратить внимание на обслуживание населения в

Л.МУХОРТОВА,
заведующая экономическим
отделом администрации района

Криминальная хроника

Кировским райсудом осуждена за совершение кражи чужого имущества несовершеннолетняя И.А. Тюленева. Установлено, что она по предварительному сговору с несовершеннолетней Т.В. Головой, находясь в состоянии алкогольного опьянения, проникли в домовладение гражданина С., проживающей в станице Старопавловской, и они вместе похитили ее вещи.

И.А. Тюленевой всего 15 лет, однако она уже стояла на учете в милиции за бродяжничество. Преступление совершено ими в тот момент, когда они проживали вне дома и разыскивались родителями. Алкогольное опьянение придало им храбрости, они сорвали замок на дверях и проникли в помещение.

Л.ДАНИЛОВА

Письма в газету

Новопавловск,
октябрьская, 4
Редакция газеты
"Голос времени"

Сегодня вашему вниманию мы предлагаем два письма, две точки зрения на одну и ту же проблему. Одно пришло от учителей-пенсионеров, другое - от учителей, у которых этот жизненный порог еще впереди...

Мы не делаем своих выводов и не выражаем своего мнения, а предоставляем полностью это право вам, уважаемые читатели, и, в первую очередь, конечно же, учителям.

Наверное, всем будет интересно узнать, как решают подобные проблемы в других школах района. Возможно, кто-то поделится успешным опытом сотрудничества с предприятиями, коопера-шами, т.е. всеми теми, кто помогает нам сегодня выживать в условиях жесткой рыночной экономики.

Пишите, делясь, размышляйте...

Как живешь, учитель - пенсионер?

Пишут вам учителя-пенсионеры Марыинской средней школы. Некоторые из нас оставили школу недавно, а другие давно. Часто вспоминаются годы работы, такие спокойные, но интересные. Никогда не забудутся вечера отдыха учителей, профессиональные праздники, которые проводились вместе с колхозом, бабушкой. И всегда на эти вечера приглашались учителя-пенсионеры. Как они были рады! Как светились их лица радостью! А все это оттого, что они чувствовали, что о них помнят, не забывают.

Шли годы. На смену старой гвардии учителей, у которых наглаждностью были доска и мел, приходили новые, молодые, энергичные, владеющие киноаппаратами и компьютерами. И вот постепенно, отдавая все силы работе, учителя стали как будто замыкаться в себе. Реже стали приходить на

вечера, которые проводились в школе, реже приглашать пенсионеров, а в последнее время не то что поздравить с праздником, нас вообще отпустили от школы.

Вам нужна пшеница - идите в колхоз, те в СХП - просите. Но почему мы проработавшие всю жизнь в школе, должны обращаться за помощью в другую организацию? Мы понимаем, что школе в нынешних рыночных условиях трудно выживать, но она всегда, являясь кузницей человеческих душ, и останется на все времена.

Хочется узнать на страницах нашей газеты, как живут учителя-пенсионеры в других школах района, как относятся к ним сегодняшние руководители школ. Напишите, поделитесь своими мыслями.

В.А. МОРГАШОВА, О.А. МАХУКОВА, А.К. БОЙКО

Вас помнят и любят

Администрация и профком Марыинской СШ №5 обсудили на расширенном заседании письмо учителей-пенсионеров "Как живешь, учитель - пенсионер?"

Нам хочется принести свои извинения этим людям за то, что мы не уделяли им должного внимания. Но... Наши учителя-пенсионеры помнят то далекое, невозвратное время, когда, действительно, каждый праздник мы встречали не только со своим коллективом, но и с представителями колхоза "Заветы Ильича", поликлиникой, птицефабрикой с хорошим настроением. Да, это было, но очень давно. А сейчас, в нынешних суровых рыночных условиях, когда мы больше думаем о том, как выжить, устраивая такие вечера нет возможности. Ни о какой материальной помощи со стороны предприятий станицы не может быть и речи.

Но и сейчас по-прежнему школа живет традициями, добрыми делами. Проводятся вечера-встречи выпускников, линееки, посвященные первому и последнему звонку, и выпускные балы, на которые обязательно приглашаются учителя-пенсионеры.

На торжественной линейке, посвященной началу учебного года, много теплых слов было сказано в адрес именно тех учителей, которые написали это письмо.

Да, может быть, когда-то учителя не получили приглашение на встречу с выпускниками.

Уважаемые В.А. Моргашова, О.А. Махукова, А.К. Бойко, вспомните, скольким детям вы помогли стать настоящими

людьми, дали знания, научили добруму, прекрасному, и всегда нужно для этого официальное приглашение.

Мы уверены, что ваши ученики помнят и любят вас, и всегда рады встрече с вами.

А на вопрос о пшенице мы можем дать следующий ответ. Пшеницу и другие сельхозпродукты СХП "Марыинское" не имеет возможности выделять бюджетникам, не исключая и пенсионеров. А за школой закреплена земля при условии, что средства, полученные за урожай, будут использованы на обеспечение и развитие образовательного процесса.

Совсем недавно школе была выделена кукуруза - по 5 центнеров на каждого учителя - и пенсионеров не были исключением.

Администрация школы организовала транспорт для доставки кукурузы учителям-пенсионерам на дом. Но они вообще отказались от кукурузы, так как их не устраивала цена.

В школе работает клуб "Отчество". Ребята постоянно приглашают на свои заседания ветеранов труда и войны. А группы "Поиск" и "Милосердие" оказывают посильную помощь престарелым и инвалидам. Никому не было отказано.

В трудное, жестокое время мы живем, и не всегда осуществляется то, что мы планируем. И это не зависит от нас.

Люди, давайте будем милосерднее, прощать, помогать, понимать друг друга.

Т.ЩЕРБАШИНА,
председатель профкома
Марыинской СШ

"ГОЛОС ВРЕМЕНИ"

• Приглашаем к разговору



"А за мой пapa зайдет... Может быть..."

Закончился мой рабочий день. Выхожу во двор и останавливаюсь у игровой площадки. Дети, набегавшие и наигравшиеся за день, к вечеру, разбившись на группы, спокойно разговаривают, а сами все время держат в поле зрения калитку. Не идут ли за мной?

Разговариваю с воспитательницами и краем уха слышу разговор двух четырехлетних подружек:

- За мной сейчас мама придет! - радостно и уверенно заявляет одна. Вторая почти тоже уверенно:

- А за мной пapa... Произнесла и затихла. И повторила медленнее, и уже скорее не подружке своей, а самой себе сказала совсем тихонечко:

- Может быть, за мной придет мой пapa...

И я уже не слышу, что говорит мне воспитательница, в моих ушах грохочет этот тихий детский шепот девочки-крохотулечки...

Она уже не верит своим словам, потому что вспомнила, что пapa за неё не придет недавно он ушел из семьи. Насовсем.

Нет, не может никак моя душа смириться с тем, что при живых родителях растут у нас дети-сироты и полусироты. Умом все понимаю: с пьяницей-отцом детям лучше не жить. Там, где родители не могут сложить из двух "я" одно, детям плохо. Но как же плохо им, когда пapa, только что вошедший вчера за руку, подбрасывавший до потолка, вкладывавший в ладошку конфетку - таковой свой, родной - вдруг на всегда исчезает из их жизни.

К счастью, в нашей прогимназии мало таких деток, чьи папы спешат вечером не за

ними, а в другие места. И все-таки они есть. Эти дети не обделены паской и вниманием своих мам, но все равно, как больно и обидно.

Давали мы все армейские альбомы пап и дедушек наших ребят. Потом дети стали приносить в прогимназию семейные альбомы, интересоваться своей родословной. И к 220-летию Новопавловска многие уже могли рассказать историю своей семьи, города.

В День здоровья весь день провел вместе с сыном в прогимназии папа Максимилиана Логинова - Олег Викторович И., когда было нужно что-то прибить, передвинуть, отпилить, ребята наперебой предлагали позвать дядю Олега.

Готовились мы к новому учебному году. И на помощь "Ювенту" пришли родители наших ребятишек: А.А. Шалдин, А.В. Бурдин, Н.С. Дынин, В.С. Никольский, В.В. Орешко и другие. Они принимали участие в ремонте групповых комнат. И как это здорово, когда ребенок говорит "А мы с папой работали!"

Ни школа, ни ясли не дадут того, что дает семья и в плане трудового воспитания, и нравственного. И большинство мальчишек очень хотят быть похожими на папу.

И чем больше возраст ребенка, тем больше нуждается он в отцовской опеке и поддержке. И очень неправы те папы, которые считают, что их малыш еще беспомощный, пусть мама с ним возится у нее лучше получается. Пролетают незаметно годы, стало сыну 14 или 16, и тогда отцы начинают "набиваться" к своим уже взрослым детям в друзья.

Родителям хочется знать, как и чем живет их сын, с кем общается, что его интересует?

Но мальчишка уже давно отдался от отца и не собирается посвящать его в свои тайны и дела. Вот и живут под одной крышей два родных по крови, но совсем чужих друг другу мужчины. И как трудно потом исправлять то, что исправить уже нельзя...

Поэтому, дорогие папы, когда вам на квартиру звонит учительница вашего ребенка и вы берете трубку, не спешите за женой, как за "скорой помощью", поговорите с учителем сами, если надо, придите в садик, школу, примите свое мужское решение. И не бойтесь его. Ведь вы - отец, и, конечно же, зла своему чаду не желаете.

Н.МАКАРОВА,
директор прогимназии
"Ювента"

• Внимание, конкурс!

Одолевшие судьбу

Ставропольское краевое отделение Российского фонда милосердия и здоровья с 1 июля 1997 года по февраль 1998 проводит краевой конкурс "Одолевшие судьбу".

Цели конкурса - привлечь внимание к проблемам реабилитации граждан, имеющих инвалидность, перенесших тяжелый недуг, последствия несчастных случаев, стихийных бедствий, межэтнических конфликтов; содействовать развитию творчества этих людей. А также привлечь деятелей искусств, педагогов, психологов, других специалистов к оказанию творческой помощи, а со-

стоятельных благотворителей - материальной поддержки талантливых людей. Наконец, сам обмен опытом, рассказы о людях, сумевших стать над своей судьбой, должны будут подбодрить других, тех, к кому жизнь сегодня повернулась темной своей стороной, вселить в них надежду.

Участвовать в конкурсе могут ставропольчане, которым удалось победить тяжелый недуг, последствия несчастных случаев, стихийных бедствий, национальных и региональных конфликтов, вернуться к активному образу жизни. Возраст и образование роли не играют.

Если вы решились участвовать в конкурсе, запаситесь ходатайством общественной организации, Совета, объединения или рекомендациями по крайней мере трех ваших знакомых и до 1 января 1998 года вышлите их вместе с данными о себе (фамилия, имя, отчество, год рождения, семейное положение, образование), указав заодно мотивы вашего выдвижения по адресу 355045, г. Ставрополь, ул. Советская, 10.

Победители будут определены до 1 февраля, окончательное же подведение итогов, вручение дипломов и памятных призов лауреатам состоится 17 февраля 1998 года.

Краевое отделение
Российского фонда
милосердия и здоровья

